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Enquête réalisée en ligne du 19 au 21 novembre 2014 

Echantillon de 1521 personnes représentatif des Français âgés de 18 

ans et plus 

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables 

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de 

l’interviewé(e). 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la 

moyenne. 

• Les rappels sont issus de deux études : 
- Etude Harris Interactive pour LCP, 10-11 septembre 2014, auprès d’un échantillon de 1225 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
- Etude Harris Interactive pour LCP, 2-3 juillet 2014, auprès d’un échantillon de 1007 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

Méthodologie d’enquête 



Jugements sur la campagne, 

souhait et pronostic de victoire  
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L'UMP devrait se doter d'un nouveau président dans les prochaines semaines. Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent 

spontanément à l’esprit quand vous pensez à la campagne pour la présidence de l’UMP ? (question ouverte – réponses spontanées) 

Spontanément, les Français interrogés sur l’élection du président de l’UMP citent le 

nom des candidats et recourent à des termes connotés plutôt négativement   

- À tous -  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs 

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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L'UMP devrait se doter d'un nouveau président dans les prochaines semaines. Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent 

spontanément à l’esprit quand vous pensez à la campagne pour la présidence de l’UMP ? (question ouverte – réponses spontanées) 

Le nom de Nicolas Sarkozy semble encore davantage prédominant dans les 

verbatims des sympathisants de l’UMP 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs 

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 

Auprès des sympathisants de l’UMP 
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Exemple de verbatims 

- À tous -  

Excellente campagne de Bruno Le Maire. 

Ce sont les prochaines élections 
présidentielles qui se pointent à 
l'horizon… 

Pas ou peu de solutions pour en faire un 
parti solidaire. 

Peu d'intérêt car je n'apprécie que très peu les opinions 
politiques de ce parti, mais je souhaite sincèrement que 
Nicolas Sarkozy ne soit pas élu car il a fait beaucoup de 
dégâts dans notre pays. 

Une nouvelle querelle de 
personnes qui fragilise une 
nouvelle fois l’UMP ; dommage 
que certains candidats à l’UMP 
se comportent une nouvelle fois 
de la sorte. 

L'UMP devrait se doter d'un nouveau président dans les prochaines semaines. Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent 

spontanément à l’esprit quand vous pensez à la campagne pour la présidence de l’UMP ? 

Sarkozy essaye de faire plaisir à 
certaines personnes, en proposant 
d'abroger la nouvelle loi sur le 
« mariage pour tous ». Maintenant 
que la loi est passée, passons à autre 
chose. Il y a des sujets plus importants 
à discuter. 

Qu'elle ne s'éternise pas ! 

La campagne est correcte, il n'y a pas de 
boules puantes, chacun se comporte avec 
dignité. Je n'ai rien trouvé de répréhensible 
dans l'attitude des trois candidats. 

Mascarade loin des préoccupations des 
Français. 



Evolution par rapport 
à septembre 2014* 
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Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaiteriez-vous voir prendre la tête de l'UMP ? 

Parmi les sympathisants de Droite, Bruno Le Maire fait jeu égal avec Nicolas Sarkozy, 

bien que la victoire de ce dernier reste privilégiée par les proches de l’UMP 

- À tous, en % -  

25 

19 

3 

52 

1 

Bruno 

Le Maire 

Nicolas 

Sarkozy 

Hervé 

Mariton 

Aucune de 

ces 

personnalités 

Ne se 

prononce pas 

*Etude Harris Interactive pour LCP, 10-11 septembre 2014, 
auprès d’un échantillon de 1225 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Et à votre avis, qui est le plus susceptible de remporter cette élection ? 

Les deux tiers des Français prévoient la victoire de Nicolas Sarkozy, 

proportion encore plus importante parmi les sympathisants de l’UMP 

- À tous, en % -  

68 

22 

6 

4 

 77    

 19    

 2    

 2    

 86    

 13    

 1    

 -      

Nicolas Sarkozy 

Bruno Le Maire 

Hervé Mariton 

Ne se prononce pas Ensemble 

Sympathisants de Droite 

Sympathisants de l'UMP 

Souhaitant voir Nicolas Sarkozy à la tête 

de l’UMP : 98% 

Sympathisants de l’UDI : 77% 
Moins de 35 ans : 78% 
Revenu mensuel supérieur à 5000 euros 
nets : 78% 

Souhaitant voir Bruno Le Maire à la tête 

de l’UMP : 34% 

Sympathisants du MoDem : 35% 
50-64 ans : 30% 
Diplôme inférieur au Bac : 29% 

Sans préférence partisane : 9% 
Electeurs de Marine Le Pen en 2012 
: 11% 
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8 

5 

1 

35 

19 

17 

12 

27 

18 

7 

30 

12 

38 

19 

52 

Bruno Le Maire 

Nicolas Sarkozy 

Hervé Mariton 

Une très bonne campagne Une plutôt bonne campagne 

Une plutôt mauvaise campagne Une très mauvaise campagne 

Vous n’avez pas entendu parler de sa campagne / NSP 

Pour chacun des candidats à la présidence de l’UMP, diriez-vous qu’ils ont jusqu’à présent mené une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très 

mauvaise campagne ? 

La campagne de Bruno Le Maire est jugée plus positivement que celles de ses adversaires, 

plus d’un Français sur deux jugeant mauvais le début de campagne de Nicolas Sarkozy  

- À tous, en % -  

Sous-total 

Bonne 

campagne 

43% 

18% 

24% 

Sous-total 

Mauvaise 

campagne 

19% 

30% 

57% 
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Pour chacun des candidats à la présidence de l’UMP, diriez-vous qu’ils ont jusqu’à présent mené une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très 

mauvaise campagne ? 

Les bonnes opinions à l’égard de la campagne de Bruno Le Maire 

proviennent particulièrement des sympathisants du Centre-Droit 

Sous-total 

« Bonne campagne » 

43% 
  

Sympathisants UMP : 59% 
Sympathisants de l’UDI : 69% 

Sympathisants du MoDem : 57% 
 

Plus de 65 ans : 64% 
Revenu mensuel supérieur à 5000 

euros nets : 62% 
Hommes : 55% 

Supérieur à Bac+2 : 50% 
CSP+ : 47% 

Sous-total 

« Bonne campagne » 

24% 
  

Sympathisants UMP : 61% 
Sympathisants de l’UDI : 21% 

Sympathisants du MoDem : 10% 
 

Electeurs de N. Sarkozy en 2012 : 
53% 

Sous-total 

« Bonne campagne » 

18% 
  

Sympathisants UMP : 33% 
Sympathisants de l’UDI : 33% 

Sympathisants du MoDem : 19% 
 

Plus de 65 ans : 30% 
Electeurs de N. Sarkozy en 2012 : 

29% 
Revenu mensuel supérieur à 5000 

euros nets : 27% 

- À tous, en % -  

N. Sarkozy B. Le Maire H. Mariton 



Traits d’image de Nicolas Sarkozy 
et Bruno Le Maire 
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2 

Dynamique 

Sait faire preuve d’autorité 

Courageux  

Sait où il va 

Compétent 

A de bonnes idées 

pour la France  

Peut réformer le pays 

dans le bon sens 

Sympathique 

Comprend bien les 

préoccupations des Français 

Crédible 

Rassurant  

Capable de tenir 

ses engagements 

Honnête 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy ?  

Bien que les Français reconnaissent largement son dynamisme et son autorité, les 

traits d’image de Nicolas Sarkozy apparaissent presque tous en recul 

Sous-total 

Bien 

75% 

31% 

31% 

32% 

72% 

59% 

51% 

49% 

35% 

34% 

32% 

26% 

40% 

- À tous, en % -  

*Etude Harris Interactive pour LCP, 2-3 juillet 2014, 
auprès d’un échantillon de 1007 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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rapport à juillet 

2014* 
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65 
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Sait faire preuve d’autorité 

Courageux  

Sait où il va 

Compétent 

A de bonnes idées 

pour la France  

Peut réformer le pays 

dans le bon sens 

Sympathique 

Comprend bien les 

préoccupations des Français 

Crédible 

Rassurant  

Capable de tenir 

ses engagements 

Honnête 

Ensemble 

Sympathisants de Droite 

Sympathisants UMP 

Néanmoins, tous ces traits d’image restent identifiés par plus des deux tiers 

des sympathisants de l’UMP… 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy ?  

Sous-total : « Bien » 
- À tous, en % -  
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Comprend bien les 

préoccupations des Français 

Rassurant  

Honnête 

…bien que cela représente, la plupart du temps, un net recul durant ces cinq 

derniers mois 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy ?  

-9 

-2 

-3 

-11 

-14 

-15 

-11 

-9 

-11 

-16 

NP 

Auprès des sympathisants de l’UMP 
Sous-total : « Bien » 

Evolutions par 

rapport à juillet 

2014* 

+1 

*Etude Harris Interactive pour LCP, 2-3 juillet 2014, 
auprès d’un échantillon de 1007 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Bruno Le Maire ?  

Les Français se disent partagés sur les différents traits d’image attribués à 

Bruno Le Maire 

- À tous, en % -  

Sous-total 

Bien 
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Tout comme Nicolas Sarkozy, les sympathisants de l’UMP reconnaissent 

davantage les qualités de Bruno Le Maire 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Bruno Le Maire ?  

Sous-total : « Bien » 
- À tous, en % -  
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy / Bruno Le Maire ?  

A compétence jugée de manière équivalente par les Français, l’autorité et le dynamisme perçus de 

Nicolas Sarkozy contrastent avec l’honnêteté et la sympathie présumée de Bruno Le Maire  

- À tous, en % -  
Sous-total : « Bien » 

Avantage 

N. Sarkozy 

Avantage 

B. Le Maire 



89 

91 

84 

72 

77 

70 

61 

57 

53 

55 

56 

57 

47 

55 

67 

77 

69 

75 

75 

66 

68 

66 

68 

70 

75 

77 

Sait faire preuve d’autorité 

Dynamique 

Courageux  

Sait où il va 

Compétent 

A de bonnes idées 

pour la France  

Peut réformer le pays 

dans le bon sens 

Comprend bien les 

préoccupations des Français 

Rassurant  

Crédible 

Capable de tenir 

ses engagements 

Sympathique 

Honnête 

Nicolas Sarkozy 

Bruno Le Maire 

©2014 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 19 

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy / Bruno Le Maire ?  

Ces mêmes différences se retrouvent parmi l’opinion des sympathisants de Droite 

Auprès des sympathisants de Droite 
Sous-total : « Bien » 

Avantage 

N. Sarkozy 

Avantage 

B. Le Maire 
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Nicolas Sarkozy / Bruno Le Maire ?  

Cependant, Nicolas Sarkozy est jugé plus positivement que Bruno Le Maire sur 

l’ensemble des traits d’image (hors l’honnêteté) par les sympathisants de l’UMP 

Auprès des sympathisants de l’UMP 
Sous-total : « Bien » 

Avantage 

N. Sarkozy 

Avantage 

B. Le Maire 


